

# 赣南日报

GANNAN RIBAO

2024年1月12日  
星期五 癸卯年十二月初二

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行  
国内统一连续出版物号:CN 36-0003  
今日8版 总第21913期



## 习近平致电祝贺哈西娜 当选连任孟加拉国总理

### 李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日,国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉国总理。

习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民

带来实实在在的福祉。去年8月,我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力,进一步落实好双方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。  
同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

## 将好作风弘扬在新时代

### ——于都抓好夜访工作助推乡村振兴纪实

□记者余书福 通讯员宋嘉华

2023年特别是第二批主题教育开展以来,于都县着力把传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代,以推动夜访工作“走村不漏户、户户见干部”为抓手,创新践行“四下基层”,在助推乡村全面振兴中不断提升基层党组织的凝聚力、向心力和战斗力,推动干部作风有新气象、服务群众有新成效。

#### 拼脚力,俯下身察民情

“今天,合作社的辣椒卖出6000公斤,我看大家忙前忙后,每人步数都在2万步以上,展现出了很强的脚力。”2023年12月5日晚,在于都县桥头乡历送村同心种养专业合作社的富硒蔬菜大棚里,村党支部书记谢李平对

村干部利用夜访时间察民情、解民忧,帮助合作社采摘、销售辣椒的努力给予鼓励。

据该合作社负责人钟新龙介绍,现在的党员干部真的很“拼”,2023年国庆期间,桥头乡乡长许有卿上门夜访,得知合作社种植辣椒缺人手,当即迈开步子、走村串户,当晚就联系到了60多位村民。“深夜,我打开手机一看,许多长的微信步数3万多步。”钟新龙说。

于都县坚持“民有所呼、我有所应”,大力开展夜访工作,激励党员干部迈开步子、甩开膀子,访农户、进田园、下车间……跟群众交朋友,听百姓诉求,为乡村振兴和高质量发展积蓄力量。第二批主题教育开展以

来,于都把夜访作为深化主题教育的重要抓手,致力以访促学润民心、以访促研察民情、以访促治解民忧、以访促改纾民困。

2023年11月底的一天夜晚,车溪乡党委组织委员邹林前往潮溪村潮发组村民郭小清家夜访。刚进门就碰见扛着锄头欲出门的郭小清。“老郭,你心急火燎的,干嘛去?”“邹委员,下午一场大雨,导致果园的山路打滑,一辆满载脐橙的卡车被困在了半路上,我得赶紧去看看。你先在家坐坐,我处理完就回来。”说完,郭小清拿着手电筒急匆匆向屋外走去。“老郭,等等,我们一起去!”邹林打开手电追了上去,两人消失在夜色中。

2023年12月初的一天夜里,葛勘乡

党委书记李小东前往曾子村夜访,看到村民刘春生在家里满脸愁容抽闷烟,便问:“刘叔,遇到什么烦心事?我们聊聊哇。”刘春生叹了一口气说:“李书记,明天一早轮到我家榨油,晚上就得把茶籽仁弄到十几里地外的榨油坊去烘焙好,偏偏这时候电动三轮车出毛病了。”“原来为这事发愁啊!别急,我帮你找车。”李小东当即打电话叫朋友开来一辆皮卡车,不仅帮刘春生把茶籽仁搬到榨油坊,还协助他把茶籽仁烘焙好后才返回乡政府。(下转2版)

#### 民呼我为心连心

## 市政府党组召开(扩大)会议

李克坚主持

本报讯(记者卢盛)1月11日,市政府党组召开(扩大)会议,传达学习近期习近平总书记重要讲话、重要指示、重要文章精神,研究部署我市贯彻落实工作。市委副书记、市长、市政府党组书记李克坚主持。

会议传达了习近平总书记在中共中央政治局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会上、在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上、在中央外事工作会议上、在接见2023年度驻外使节工作会议与会使节时、在全国政协新年茶话会上、在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议上发表的重要讲话精神,二〇二四年新年贺词和在《求是》杂志发表的《以美丽中国

建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》重要文章精神。会议还传达了学习了《中国共产党纪律处分条例》和中央有关会议精神,省委十五届五次全体(扩大)会议和市委六届六次全体(扩大)会议精神。

会议审议并原则通过了市政府党组2023年工作情况报告、落实全面从严治党主体责任情况报告、落实意识形态工作责任制情况报告。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,严格按照中央和省委、市委要求,高质量开好主题教育专题民主生活会。要认清大势,把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱,严格遵守廉洁从政各项规定,始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,

努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。要发挥“关键少数”的关键作用,加强警示教育和监督管理,层层传导压力、落实责任,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,坚决维护全市来之不易的风清气正的政治生态。

会议强调,要深入贯彻省委十五届五次全体(扩大)会议和市委六届六次全体(扩大)会议精神,准确把握、全面落实省委、市委《决定》,确保习近平总书记考察江西重要讲话精神在赣州落地生根、开花结果。要聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,统筹推进现代化产业体系建设、深化改革开放、乡村全面振兴、城乡协调发展、增进民生福祉等重点任务,加快建设革命老

区高质量发展示范区。要抓好开局起步各项工作,加快推进重大项目建设,提前谋划春节期间“三清三回”“双招双引”等活动,开展好节日促消费活动,扎实做好困难群众帮扶慰问、市场保供稳价、能源保障供应、安全生产等工作,以首季“开门红”赢得全年主动权。

其间,还召开了市政府党组主题教育领导小组第四次会议,原则通过了市政府党组主题教育总结报告。会议要求,要坚持标准不降、劲头不松,慎终如始、不折不扣把规定动作完成好、做到位。要坚持系统施治、标本兼治,及时把主题教育中形成的好经验好做法以制度形式固化下来,开展好整改“回头看”,确保整改成效经得起实践检验,真正让群众满意。

## 市政府党组举行专题学习会暨市政府领导班子主题教育专题民主生活会会前集中学习研讨

李克坚主持

本报讯(记者卢盛)1月11日,市政府党组举行专题学习会暨市政府领导班子主题教育专题民主生活会会前集中学习研讨。市委副书记、市长、市政府党组书记李克坚主持。

会上,大家围绕学习主题,结合思想和工作实际,谈认识、谈体会、谈打算。

李克坚强调,要坚定不移拥护“两个确立”、做到“两个维护”。进一步强化理论武装,坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持把学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神作为重中之重,在深化、内化、转化、实化上持续用力,筑牢忠诚之基、淬炼忠诚品质;进一步增强政治敏锐性,把准政治方向、落实政治要求,增强各项工作的预见性和前瞻性;进一步严明纪律规矩,带

头贯彻执行民主集中制、重大事项请示报告等制度,坚决顶起自己该顶的那片天。

李克坚要求,要坚定不移推进高质量发展。树立和践行正确政绩观,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,紧紧围绕省委打造“三大高地”、实施“五大战略”,纵深推进市委“三大战略、八大行动”,主动出击、抢占发展,加快建设革命老区高质量发展示范区,不断提升赣州在全国全省发展大局中的位势。全力推动经济持续回升向好,持续用力抓项目、稳投资、促消费,抓改革、扩开放、优环境,全面落实制造业重点产业链现代化建设“7510”行动计划,持续恢复和扩大消费,全面深化改革开放,持续打造一流营商环境,推动深赣合作共建产业园区取得实质性进展。统筹高质量发展

和高水平安全,有效防范化解重点领域风险,兜牢基层“三保”底线,抓好安全生产、信访维稳、城乡建设、生态环保、防灾减灾等工作,以高水平安全护航高质量发展。

李克坚强调,要坚定不移增进老区人民福祉。集中力量办好民生实事,谋划推进一批暖民心、惠民生的举措,着力破解重点民生问题。有力有效推进乡村全面振兴,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚持以工业化理念推进农业产业化发展,把农业建设成为大产业,学习运用好“千万工程”经验,加快建设“四融一兴”和美乡村,落实

“四下基层”制度,使政府各项工作更接地气、更顺民意。

李克坚要求,要坚定不移推进党的自我革命。始终牢记“两个永远在路上”,带头落实中央八项规定精神,严格遵守廉洁从政各项规定,坚决守住个人底线。认真践行“一岗双责”,重点强化对权力集中、资源富集、资金密集领域的监督,推动政府系统全面从严治党向纵深发展。按照省委“大抓落实年”活动要求,自觉把讲政治、抓落实贯穿政府工作全过程、各方面,凝心聚力团结奋斗,积极争创新时代“第一等工作”。

#### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 我省金融支持民营经济 发展壮大座谈会于都举行

黄喜忠夏文勇出席并讲话 谢茹主持 赵巍出席

本报讯(记者刘水莲 通讯员卞峰)1月10日,由省工商联、省地方金融监管局联合主办的金融支持民营经济发展壮大座谈会在于都县举行。省委常委、省委统战部副部长黄喜忠,省政府副省长夏文勇出席并讲话,省政协副主席、省工商联主席谢茹主持。省政府副秘书长熊科平,国家金融监督管理总局江西监管局党委书记、局长赵巍,中国人民银行江西省分行党委委员、副行长杜正琦,省证监局党委委员、副局长洪漫参加会议。

在听取民营企业代表、银行金融机构负责人及券商代表、金融监管部门负责人等发言后,黄喜忠强调,各地各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展、金融工作的重要论述和考察江西重要讲话精神,全面落实省委十五届五次全会精神,深化金融机构和民营企业合作,助推金融支持民营经济高质量发展。

黄喜忠指出,金融是实体经济的血脉,民营企业的发展壮大离不开金融的精准滴灌。各地各相关部门要坚持问题导向、切实强化担当,精准施策、务实担当,在倾力服务中彰显作为,全力帮助民营企业解难题、办实事。广大民营企业要坚定发展信心,看到江西良好发展态势和强劲发展动能,把握大势、抢抓机遇,在提振信心中乘势而上;要保持战略定力,勇于变革创新,坚守主业、稳扎稳打,在苦练内功中赢得金融机构的认可和信任,加快推动民营经济高质量发展。

夏文勇希望金融机构以金融活水更好服务民营经济高质量发展,希望广大民营企业准确把握发展形势、增强发展底气,在高质量发展中展现更大作为。针对民营企业反映的困难问题、意见建议,全省各级政府各相关部门将抓紧研究、分类办理、推进落实,以实际行动全力支持民营企业发展壮大。

## 市人大常委会党组 理论学习中心组专题学习会召开

赵多仙主持

本报讯(记者刘珊伊)按照党中央、省委和市委关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中开好专题民主生活会的有关要求,1月11日,市人大常委会党组召开理论学习中心组专题学习会暨主题教育专题民主生活会会前集中学习研讨会,深入学习贯彻习近平总书记

在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话和中央有关会议、文件精神,结合落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,进一步深化认识、统一思想、增强自觉,为开好主题教育专题民主生活会打牢思想基础。市人大常委会主任、党组书记赵多仙主持会议。

会上,大家集中观看了习近平总书记主持中共中央政治局专题民主生活会并发表重要讲话新闻片。部分参会人员围绕学习主题,结合工作实际,依次作了发言。

赵多仙结合自身学习交流了心得体会,并提出了要求。他指出,习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为我们高质量开好专题民主生活会、巩固拓展主题教育成果、加强各级领导班子自身建设提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟中央主题教育办提出的“八个深刻把握”的要求,进一步夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要牢固树立为民造福的正确政绩观,始终站稳人民立场,坚持以人民为中心的发展思想,认真贯彻执行高质量发展要求,积极践行全过程人民民主,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责的全过程各方面。要深入学习贯彻习近平总书记关于自我革命的重要思想,始终牢记“两个永远在路上”,准确把握“九个以”的实践要求,从小事小节做起,更加自觉做到自身好、廉洁自律,从严管好家人、亲属和身边工作人员,切实做到严于律己、负其责、严管所辖,共同营造风清气正的良好政治生态。要凝心聚力、团结进取,继续发扬好的作风,扎实做好今年立法、监督、代表、“四个机关”建设等工作,以依法履职新成效检验主题教育成果。

赵多仙强调,要认真落实中央和省委、市委有关要求,扎实做好会前准备工作,严肃开展批评和自我批评,确保专题民主生活会开出高质量、开出好效果。



1月11日,大余县梅关古驿道的梅花竞相绽放,吸引游客前往观赏。大余县素有“梅花诗国”之称,是我国历史上有名的四大探梅胜地之一。近年来,该县对梅关古驿道进行保护利用,在道路两旁广植全国各地梅树品种,再现“梅开度岭为香国”的美景。 特约记者叶凯富 摄

#### “码”上阅读

## 火车票改签有新规 调整行程更方便

据新华社北京电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自1月15日起,铁路部门将优化车票改签规则,扩大车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,进一步便利旅客购票出行。



扫码看更多内容

赣州气象

今日 8°C	明天 9°C至22°C
今天 8°C至21°C	后天 11°C至23°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)